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Si les Français attendent un soutien public mieux réparti et plus fort en 
direction des familles, les -35 ans attendent une révolution  

Des pistes à étudier dans un contexte de crise de la représentativité 
démocratique, du vieillissement de la population et de l’affaiblissement 
de la natalité 
 
  

I. Les Français en grande majorité favorables à une révolution de la prise en 
charge de la grossesse, de la maternité et de la paternité 
 

76% des Français soutiennent un aménagement du travail pour les femmes enceintes pendant 
les 3 premiers mois de grossesse. C’est 14% de plus qu’en 2021. 64% des Français sont 
favorables à de tels aménagements pour leur partenaire, afin de leur permettre de les 
accompagner en rendez-vous par exemple. 

72% des Français approuvent l’allongement de la durée légale du congé maternité de 16 à 26 
semaines dès le premier enfant, et 33% des Français souhaite augmenter et rendre obligatoire 
la durée du nouveau congé paternité. 

II. Une rupture générationnelle et culturelle chez les moins de 35 ans  
 

Point saillant de ce baromètre : cette classe d’âge qui s’est abstenue à 63%1 lors des élections 
législatives en 2022 a des attentes radicalement différentes de la population en général, et 
des + de 65 ans en plus particulier. 
 
85% des 25-34 ans sont particulièrement favorable à un allongement du congé maternité 
contre 66% des 50 ans et plus. Chez les -35 ans, l’idée que la durée du congé́ paternité́ est 
suffisante est moins répandue (41% contre 62% des 35 ans et plus). Pour une majorité d’entre 
eux, il faudrait l’allonger et le rendre l obligatoire (51% contre 26%).  

 
1 Selon les chiffres OpinionWay pour Les Échos, l'abstention des moins de 35 ans s'élevait à 63% au second tour 
des élections législatives 
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Si 62% des Français estiment qu’un déménagement permettant de se rapprocher de leur 
famille pourrait leur offrir une meilleure qualité de vie (organisation quotidienne, 
simplification de la garde d'enfants, soins des malades, équilibre affectif), ce chiffre atteint 
72% chez les 25-34 ans, et 73% chez les couples avant enfants. 
 
Signe d’une évolution culturelle ?  Plus de la moitié des 18-34 ans estiment que le conseil 
conjugal peut-être utile pour éviter une séparation, 52% contre 27% chez les 65 ans et plus. 
 

III. Les femmes sont nettement moins satisfaites du soutien à la famille que les 
hommes 
 

34% d’entre elles estiment que le soutien à leur famille est suffisant, contre 46% des hommes 
et 40% en moyenne. Dans les couples avec un enfant, déjà moins satisfaits du soutien public 
(35%), la différence s’atténue à peine : 32% des femmes dans cette situation estiment le 
soutien suffisant, contre 40% des hommes. Chez les célibataires avec enfants (dont 8/10 sont 
des femmes), seuls 32% sont satisfaits du soutien dont ils bénéficient. 

 
Une plus grande part des femmes se prononce pour un allongement du congé maternité (78% 
contre 65% des hommes), et elles réclament un allongement supplémentaire de la durée du 
congé paternité́ : 39% contre 25% des hommes.  

 
Si seulement 30% des hommes estiment que le soutien public aux aidants familiaux est 
suffisant, ce chiffre tombe à 17% chez les femmes, majoritairement concernée par l’aidance. 
 

IV. 70% des Français estiment qu’avoir des enfants incite à s’investir davantage en 
faveur de la transition écologique 
 

Si 8 personnes sur 10 se disent inquiètes pour leurs enfants et les générations futures (dont 
29% très inquiètes), 23% des parents estiment qu’avoir des enfants incite beaucoup à agir 
davantage en faveur de la transition écologique, et 47% assez. Ici aussi, une rupture 
générationnelle et sexuée : ce chiffre atteint 86% chez les -35 ans, alors qu’il est de 56% chez 
les 65 ans et plus. Une différence majeure à souligner : cette opinion est partagée par 78% des 
femmes contre 61% des hommes. 
 

V. 74% des Français perçoivent les aidants familiaux comme les grands oubliés des 
politiques familiales 
 

Un enjeu fondamental dans le contexte de vieillissement de la population, de crise de l’hôpital 
et de manque d’accès aux soins palliatifs et palliatifs précoces. 
 

* Une étude OpinionWay réalisée pour Familles Durables les 11 et 12 janvier 2023 auprès d’un échantillon de 1009 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères 
de sexe, d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération, de région de résidence et de composition 
du foyer. Les interviews ont été réalisées par questionnaire autoadministré en ligne sur système CAWI (Computer Assisted 
Web Interview). OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252. 


